



Pisma bralcev

NKBM za drobiž

Večer je objavil izjavo dr. Franceta Križaniča in komentar novinarki Irene Ferluga glede razprodaje NKBM. Njuna ocena kapitala v NKBM (550 milijonov evrov kapitala in 320 milijonov evrov delnic Družbe za upravljanje terjatev bank, DUTB) po mojem mnenju ni celovita. Banka Slovenije je 18. 12. 2013 priznala obstoj 143 milijonov evrov prvovrstnega kapitala. Vloga države (izdaja obveznic in sprememba državnih depozitov v kapital) je znašala 870 MEUR, obveznice DUTB pa 388 milijonov evrov. Skupaj torej 1400 milijonov evrov. Tu je še letošnji neto dobiček NKBM, 50 milijonov evrov v devetih mesecih. Prodati NKBM skupaj s Pošto banko, ki ima podružnice po celi Sloveniji, za 150 milijonov evrov bi bilo kriminalno dejanje. Politiki ne morejo delati proti volji volivcev - v anketi, ki jo je v ponedeljek objavilo Delo, je 52 odstotkov vprašanih za zastavitev prodaje 15 podjetij v državni lasti; tudi prodaje NBM večina volivcev ne podpira.

Del od zgoraj omenjenih 1450 milijonov evrov so z dobrimi podjetji in zavarovanji po podcenjenih vrednostih med decembrom lani in februarjem letos na skrivaj prenesli z NKBM na DUTB (beri: ukradli banki in s tem delničarjem). Slabe terjatve so večinoma ostale na NKBM, saj je Evropski komisiji šlo predvsem za razprodajo dobrih slovenskih podjetij. Poglejmo primer delnice Letrike v zastavi: na DUTB so bile prenesene po ceni 10,5 evra, ko so bile na trgu po 31 evrov, in je že tekel prodajni postopek Letrike. Junija jih je DUTB prodal nemškemu Mahleju po 67,1 evra in tako "zaslužil" dobrih 9 milijonov evrov. Kar

vidim, kako denar, ukraden delničarjem, teče iz NKBM v DUTB in od tam v plače vodstva (v enem letu milijon evrov), v direktorjevo podjetje Quartz (3,7 milijona evrov) in plače drugih zaposlenih v DUTB (okoli 2 milijona evrov letno)! Država od 9 milijonov ni dobila nič.

Zgodba se nadaljuje. Te dni DUTB na podoben način razprodaja zaplenjeno premoženje Pivovarne Laško, SwatyCometa, Adria Airways Tehnike, portoroških hotelov, ŠC Pohorje itd. Opazil sem tudi, da morajo podjetja, ki jih bodo prodali, odpustiti zaposlene ali vsaj narediti načrt odpustanja pred prodajo (Helios, Mercator, Telekom, NKBM idr.) - očitno na zahtevo Slovenskega državnega holdinga (SDH). Zato sta civilna iniciativa Izbrisani **mali delničarji** NKBM in Vseslovensko združenje malih delničarjev (**VZMD**) predsedniku vlade in SDH poslala ponudbo o nakupu NKBM; hkrati naj bi s pogajanjmi rešili še problem razlaščenega premoženja delničarjev in imetnikov podrejenih obveznic. Sicer bomo v Mariboru prisiljeni ustanoviti novo, domačo hranilnico in posojilnico.

Uničevanje domačih vlagateljev, od nacionalizacije samoupravnih podjetij preko Proficie Dadas ter Zvonov I in II do bank, in izgon slovenskih vzajemnih in pokojninskih skladov v tujino se nam bosta še hudo maščevala. Preko kapitalskega trga bi lahko reševali in kupovali domača podjetja ter delovna mesta in javni sektor, ki jih država ne sme in ne zmore.

Peter Glavič. Ruše